Utvärdering utbildningsplan 2020-2021
Vi började hösten med 18 barn, 7 Blixtar 4 och 5-åringar, 6 Kluringar 3-åringar samt 5 Knattar (1 - 2 åringar). Av dessa 18 barn så var det fyra inskolningar. Vi visste att ett syskon skulle börja i mars 2021. 
När vi började hösten var vi tre förskollärare 2,65 tjänster samt fyra barnskötare, tre på 100% och en på 50%. Från september blev en förskolelärare sjukskriven för att sedan bli föräldraledig hela verksamhetsåret. En barnskötare har jobbat varierat allt från 50% till 90 % i slutet av året.
Våra ständiga mål
Håller bra tycker vi, vi lade dock till under språkutveckling; samt att stötta barn med annat modersmål.

Vi beslutade att behålla dem alla.

Målen för verksamhetsåret 
Digitaliseringen har vi försökt få in mer och mer naturligt i utbildningen, vi hade planerade utbildningar för hösten och hade en plan att gå utbildningar i ämnet, men så kom pandemin och satte stopp för detta. 

Genuspedagogik har vi haft i focus hela året men kommer fortsätta med det även nästa verksamhetsår. Vi märker att när barnen här får syskon i skolan så händer det saker kring genusfrågor, så det är alltid ett viktigt ämne. Vi ändrar även lokalens utformning utifrån hur barngruppen utvecklas. Där vi kan få till ”rum i rummen” – där barnen lätt kan gå mellan lekar som yngre barn ofta gör.

Värdegrundsarbete med kompisteman är alltid aktuellt, speciellt på hösten, så det ligger hela tiden som en röd tråd. Barnkonventionen har vi också arbetat kring.
Att använda teckenspråk – har vi varit duktiga på och det kommer vara ett mål fortsatt då vi kommer få många nya barn till hösten. Det gör miljön så mycket lugnare.

Vetenskaplig forskning, har detta år mest bestått av sådant vi själva läser och delger varandra. Vi var alla på en utbildningskväll om ny hjärnforskning och den relaterar vi och påminner varandra om då och då. Pandemin har gjort att vi arbetat mycket med hygien och fått barnen att bli så mycket duktigare på att tvätta sina händer t.ex.
Vår vision 
Den tycker vi håller, och vi har många före detta barn som kommer tillbaks och gör sin prao hos oss. Vi träffar även både f.d. föräldrar och barn i närområdet och alla så kommer de fram och pratar och frågar hur vi har det. Känns bra.

Arbetssätt
Utbildningen har även detta verksamhetsår genomsyrats av temaarbeten. Vi delade in barnen i tre grupper. Detta för att möta dem på sin utvecklingsnivå, samt få lagom stora grupper. Denna indelning har även gällt språklek och 5årsklubb. Däremot så har de tretton äldsta varit en skogsgrupp som gått på skogstramp till Dalaskogen. De äldsta med ryggsäck som vi lägger frukt eller smörgås i, vattenflaska och tom burk är med hemifrån. Knattarna har gått till Kotteskogen ibland Dalaskogen. Till skogen går vi ca 10 ggr/termin med planerad utbildning, ofta delar vi upp barnen i två grupper för att utbildningen ska bli på rätt nivå. Vi som leder dessa grupper har gått friluftsfrämjandets utbildning till mulle, knytte och knoppledare, vi är dock ej medlemmar längre. I skogen har vi gjort massor, givetvis lärt om djur och natur, lagat mat på stormkök, lärt om färg och form och räknat, en del naturkunskap som hävstång m.m. prövades och sist men inte minst har de lekt, lekt och lekt. Vi har komposterat matsäcksmat på hösten och sedan grävt upp den på våren. Vi tar även kort på ett specifikt träd som går från grönt till helt naket på hösten och tvärtom på våren. Språkgrupper utifrån utvecklingsnivå samt femårsklubb som är skolförberedande undervisning. Matematik har ingått naturligt i den dagliga verksamheten, men givetvis planeras det även in i de teman vi har. Naturvetenskap är superkul och i vissa teman har det varit naturligt att göra experiment. Barnen har också bett oss göra experiment ibland. Det är ett bra tillfälle att reflektera och försöka förstå vad som ska hända och hur det sedan blir och varför. Planerade rörelsepass varje vecka, såväl ute om inne – hinderbanor, miniröris, dans eller yoga. På hösten arbetade vi med våra sinnen i den äldsta gruppen om sju barn, många experiment kring sinnena blev det. Mycket skratt när pedagogerna inte kunde gissa rätt smak med bindel för ögonen. Det finns beskrivet mer i vårt kvalitetsdokument. Olika teman har vi jobbat med, de yngsta med Babblarna till hjälp. De äldre valde djur de sökte fakta om osv. 
Kulturellt har året varit ett riktigt svältår på grund av pandemin förstås – men till hösten 2021 så har vi bokat in att kulturen kommer till oss. I de teman vi haft har även sång/rytmik, färg/form ingått. Femårsklubben har träffats ca en gång/vecka för att få en liten utmaning. De har även träffat Sol och Durs barn fast utomhus. Pulkaåkning, matlagning och lek i parker och våra respektive gårdar. Givetvis tittar vi på siffror och har en del matematiska resonemang också. De har även övat att klippa, spela spel (vinna och förlora) och lösa uppgifter av olika karaktär, vi har ”jobbat” med ett material som heter: Jag är fem. De tre barn som deltagit har också fått påverka innehållet, de ville lära sig att läsa. Vi nosade på detta, men det var inte lika skoj när de inte lärde sig att läsa direkt, men givetvis har vi arbetat med bokstäver och läskoden kommer nog att lösas i en snar framtid. De får börja varje uttbildningstillfälle med en samarbetsövning. T.ex. bygga ett torn tillsammans med antalet klossar som i deras förnamn, ställa sig på olika sätt utifrån storlek på fötterna eller ålder osv.
Att baka tycker de flesta barn är roligt, speciellt när man får bjuda kompisarna och familjen, så det har vi gjort vid flertalet tillfällen, såsom till kanelbullens dag, samt till jul. Dessvärre blev det inget Lucia eller dropin – men de fick ta med sig fikabrödet hem. Det barnet som har samlingen planerar den med en pedagog. En samling kan innehålla en sång/ramsa som alla ska lära sig under veckan, lekar och samtal om olika saker. Att få hålla i denna samling är mycket omtyckt. Barnen har ofta haft med sig något som de vill visa på dessa samlingar och då får de naturligt berätta om detta också. Barnen har också fått välja sagor som vi sen lyssnar på under våra läsvilor. Att hjälpa till med frukosten är också roligt och det gör alla barn när andan faller på, speciellt de yngsta samt de som kommer först på morgonen. Vi bestämde oss för att äta frukost inne då inskolningarna började vilket vi fortsatte med hela året.
Traditioner såsom firande av födelsedagar, ljusfest ute med brasa, förskolans dag samt våra stora helger, jul och påsk samt midsommar har vi uppmärksammat och firat. Disco och maskerad och pyjamasparty har vi haft vid flera tillfällen. Nallens dag med speciell nallefest. Vi kunde dessvärre inte ta emot våra ”gamla barn” p.g.a. pandemin, jättetrist.
Öppet hus hade vi såväl höst som vår, fast på våren ute, och en familj i taget fick gå runt med rektor. Under tiden svarade köansvarig på frågor för de som väntade ute. 
Samarbetet med föräldrarna har som alltid fungerat bra. De har deltagit i såväl medlemsmöten 1 ggr/månad och då digitalt. Föräldramöte som vi arrangerade endast på våren och då utspridda inne i stora salen. Dropin ställdes in såväl höst som vår. Utvecklingssamtal hölls dock inne eller ute, utifrån föräldrarnas önskemål. Inte bara Lucia ställdes in utan grillfesten uteblev även detta år. Jouren ändrades till hemjour – två familjer höll barnen hemma om det behövdes. Detta användes bara vi ett tillfälle, däremot fick vi stänga en vecka då alla pedagoger förutom en var sjuka. Föräldrarna har andra uppgifter också, såsom storstädning och indelning i en arbetsgrupp som har olika arbetsområden. Allt från skyddsrondsansvar till att hjälpa oss med saker inne/ute. Alla föräldrar förmodas även delta i styrelsen under en mandatperiod under barnets tid hos oss. Vi upplever (och har också fått de svaren i enkäten som utbildningsförvaltningen skickat ut) att vi för en aktiv dialog med föräldrarna hela tiden, kring allt som rör deras barns vistelse här hos oss. Som sig bör på ett föräldrakooperativ så har föräldrarna ett stort engagemang och ett stort inflytande över förskolan. Vi hade samarbete med skolan vid överlämnande av våra 6åring till förskoleklass.  Våra planeringsdagar i år fördelades på tre heldagar samt två halvdagar, en/termin på förskolan.  Utbildning har vi varit på, digitalt dock. Pedagogik i ögonhöjd bl.a.
Vårt friskvårdsbidrag utnyttjas med glädje av alla. 

Vårat julkul ställdes in, men vi hade en grillkväll hos rektor under våren. Det är viktigt att ha några aktiviteter av myskaraktär, så vi hoppas på ett bättre nästa år. Personalen har haft utvecklingssamtal två gånger detta år med rektor, samt på hösten lönesamtal med rektor i samråd med personalansvarig och därefter ett lönesättande samtal med rektor som haft samråd med kassör och personalansvarig. Rektor har haft ett utvecklingssamtal med personalansvarig under året. 
Våra ständiga mål har till fullo uppfyllts med råge, vi har haft två miljöveckor/termin t.ex. Hemspråksträningen har även under detta år gjorts med hjälp av våra Ipads. Polyglutt startades upp, men Coviden satte lite stopp i arbetet så vi satsar på detta till nästa år. Att arbeta utifrån barnens idéer och frågor samt utvärdera med dem, blir bättre och bättre. Vi får fortsätta detta utvecklingsarbete tills de blir en naturlig del av allt arbete på förskolan. 
Våra åtagande har vi givetvis också utvärderat för att se om de varit för högt eller för lågt satta. Vi tycker att vi uppfyllt alla våra åtaganden och kommer att behålla dem som de är. Vår vision till att vi i framtiden ska möta våra barn som gått här, som fördomsfria, ansvarskännande och trygga medborgare med god självkänsla och självtillit, den kommer vi ha kvar. Vår egenkontroll kommer att revideras på planeringsdagarna och den kommer vi fortsätta att se över varje år. Veckobrev har kommit ut en gång i vecka, detta har mejlats ut till alla medlemmar. Utbildningsplan för kommande år kommer att skrivas inom en snar framtid.
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